

Анализ и оценка деятельности МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» в 2022-2023 учебном году

В 2022-2023 учебном году МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» реализовало 55 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ для детей в возрасте от 5 до 17 лет по 3 направленностям: художественной, социально-педагогической и технической. Из них: 44 программы бюджетного направления (14 программ ПФДОД) и 11 программ по платным дополнительным образовательным услугам.

Учебный план составил 383 учебных часа, финансируемых в объеме муниципального задания.

В 2022-2023 учебном году сроки реализации программ составили от 1 года до 7 лет в соответствии с перечнем реализуемых дополнительных общеобразовательных программ.

По состоянию на **31.05.2023 г.** численность обучающихся составила **920 человек.**

Художественное отделение - всего 378 обучающихся, из них:

- **9 групп (145 чел.)** на бюджетной основе по ДООП стартового уровня: «Декоративная композиция», «Скульптура», «Технология народных художественных ремёсел», «Технология художественной обработки дерева», «Дизайн» и ДООП «Изобразительное искусство. Основы изобразительной деятельности» (5,6,7лет) на базе МБДОУ «Детский сад №49» и **15 групп (131 чел.)** - на платной основе по ДООП стартового уровня: «Изобразительное творчество» (5-6 лет), «Изобразительное искусство (подготовка к основной школе)» (7,8,9,10-11 лет), «Изобразительная деятельность» (12-14 лет), «Курсы «Я-иллюстратор»» (12-17 лет);

- **8 классов (102 чел.)** на бюджетной основе по ДООП «Изобразительное искусство» стартового, базового и продвинутого уровня;

Музыкальное отделение – всего 191 обучающихся обучалось на бюджетной основе, из них:

- 90 чел. (инструментальные классы) по ДООП в области музыкального искусства стартового, базового и продвинутого уровней, овладевая навыками игры на различных инструментах (фортепиано, флейта, скрипка, гитара, аккордеон);

- 101 чел. по ДООП хорового и сольного пения стартового, базового и продвинутого уровней, из них 2 группы - на базе МБОУ «Лицей №4»;

Хореографическое отделение – всего 132 обучающихся, из них:

- 3 группы (30 чел.) на бюджетной основе по ДООП стартового уровня в области хореографического искусства (из них 2 группы работает на базе МБДОУ «Детский сад №49» и 4 группы (43 чел.) - на платной основе по ДООП стартового уровня: «Учебная практика (подготовка репертуара)» (6,5-13 лет);

- 4 класса (43 чел.) обучаются на бюджетной основе по ДООП базового и продвинутого уровней по ДООП «Хореография»;

- 1 группа (16 чел.) – творческий коллектив ДХА, обучающейся на бюджетной основе по ДООП продвинутого уровня.

Театральное отделение (театр и театр моды) – всего 204 обучающихся, из них:

- 4 группы (51 чел.) на бюджетной основе по ДООП стартового уровня в области театрального искусства («Театральная игра» (2 группы), «Литературный клуб», «Проектная деятельность»);

- 11 групп (144 чел.) на бюджетной основе по ДООП стартового уровня «Юный модельер» и «Театр моды «Жар-птица», «Театр моды. Дефиле», из них: 2 группы - на базе МБДОУ «Детский сад №49», 4 группы на базе МБОУ «Гимназия №17», 2 группы на базе МБОУ «Лицей №4» и 1 группа (9 чел.) - на платной основе по ДООП «Курсы «Школа моделей» (7-14 лет);

Отделение иностранных языков и журналистики – всего 15 обучающихся, которые обучаются на бюджетной основе по ДООП стартового уровня «Основы журналистики» (13-17 лет) и на платной основе по ДООП стартового уровня

«Молодежная медиаредакция «Привет»» (13-17 лет) и ДООП стартового уровня «Английский язык с репетитором» (10-12 лет, 5 класс школы).

Уровень освоения дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ на 31.05.2023 г. в целом по Школе (по результатам самоанализов и отчетов работы педагогов дополнительного образования) составил: 100% по содержанию (по темам) и 100% по количеству реализованных часов (бюджетного и платного направления).

Итоговая аттестация в Школе проводилась согласно утвержденному Плану-графику итоговых мероприятий в форме:

- итоговых занятий в каждом объединении (классе, группе)
- отчетных мероприятий: концертов, просмотров работ, спектаклей, академических прослушиваний и т.д.

В 2022-2023 учебном году свидетельства об окончании обучения в МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» получили 8 выпускников музыкального отделения, 10 выпускников хореографического отделения и 33 выпускника художественного отделения (всего 51 чел.).

Учебно-методическая работа в Школе проводилась в рамках выбранной темы года «Повышение профессиональной компетентности педагогических работников как необходимое условие эффективности образовательной деятельности МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» в рамках современных требований образования и воспитания». Обновлено и приведены в соответствие с утвержденными методическими рекомендациями все дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы.

Аттестация педагогических и руководящих работников проводилась в соответствии с Планом аттестации педагогических работников и графиком прохождения аттестации педагогических работников: 4 педагога аттестовались на высшую квалификационную категорию, 3 педагогических работника – на первую. Семь педагогических работников прошли курсы повышения квалификации.

В 2022-2023 учебном году МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт», являясь Академической /апробационной/ площадкой ГБОУ ВО МО «Академия социального управления» на тему: «Гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков средствами культурного наследия малой родины» (Приказ АСОУ от 05.03.2021г. № 331-07 (академическая апробационная площадка с 05.03.2021г. по 31.12.2023г.)) продолжила реализацию Комплексного проекта «Родники», направленного на воспитание патриотизма и гражданственности детей и молодежи в рамках социокультурного пространства малой родины, на основе образовательной, воспитательной, исследовательской работы.

Инновационная и научно-исследовательская работа велась в соответствии с Планом кафедры методики воспитания и дополнительного образования ГБОУ ВО МО «АСОУ» в рамках Академической /апробационной/ площадки ГБОУ ВО МО «Академия социального управления» по теме «Гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков средствами культурного наследия малой родины». В рамках Рождественских образовательных чтений в клубе «Родники» была проведена городская конференция «Путеводные звезды человечества. Святой Сергий Радонежский и его ученики», в феврале традиционно состоялся Межрегиональный научно-практический семинар «Гражданско-патриотическое воспитание средствами культурного наследия малой Родины».

По итогам работы в данных видах деятельности был издан четвертый выпуск научно-популярного издания «Журнал «Родники», который стал победителем Муниципального этапа Ежегодного Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

В рамках Года Педагога и Наставника согласно Плану учреждения в 1 полугодии 2023 году был реализован проект художественного отделения «Педагоги глазами детей», состоялось участие педагога дополнительного образования Ярмола Н.Н. в Московском

Международном форуме педагогов-художников и в Открытой научно-практической конференции «Культурный код в контексте детского художественного творчества с докладом «Деятельность художественного отделения МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» в рамках проекта «Родники», выпущено 4 издание научно-популярного журнала «Родники», на хореографическом отделении был реализован Ежегодный образовательный проект по гражданско-патриотическому воспитанию «Весна-красна», на театральном отделении прошел спектакль «Гдетотам» по произведению Бориса Заходера в двух постановках.

Административно-хозяйственная, закупочная и контрактная деятельность в МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» в 2022-2023 учебном году велась за счет средств муниципального задания и внебюджетной приносящей доход деятельности.

На улучшение безопасных условий осуществления образовательного процесса в Учреждении было затрачено 3362,6 тыс.руб., в том числе:

- оплата услуг ООО ЧОО «Криптон» – 2 890,8 тыс. руб.;
- ремонт и ТО системы видеонаблюдения- 60,0 тыс. руб.;
- КТС - реагирование – 61,9 тыс.руб.;
- ТО СКУД (электронный замок) – 9,9 тыс.руб.;
- ремонт и ТО средств сигнализации (КТС) - 30, 0 тыс. руб.;
- ремонт и ТО пожарной сигнализации (АУПС) - 70,0 тыс.руб.;
- работы по замеру сопротивления электроизоляции– 24,4 тыс. руб.;
- обработка деревянных конструкций и занавесей огнезащитным покрытием – 21,9 тыс. руб.;
- обучение сотрудников в АНОО ДПО «Интеллект» – 36,2 тыс.руб.;
- медицинский осмотр работников – 103,2 тыс. руб.;
- проведение дератизации, дезинсекции и дезинфекции- 10,0 тыс.руб.;
- обеспечение работников СИЗ, смывающими и обеззараживающими средствами – 14,4 тыс.руб.
- работы по проверке работоспособности сети внутреннего противопожарного водопровода и исправности пожарных кранов (ПК-1 и ПК-2 – ул. Лесная, д.12, пом. XVI)- 16, 0 тыс.руб.;
- приобретение первичных средств пожаротушения: перезарядка – 9,6 тыс.руб., приобретение – 14,2тыс.руб.

В рамках подготовки к новому 2023-2024 учебному году проведен косметический ремонт входной группы и помещений, обновлен стендовый протектор колонны в хореографическом классе по адресу ул. Лесная д.12, модернизирован пандус по адресу Тихонравова д.32А (установлено противоскользящее покрытие с нанесением контрастной разметки).

В рамках деятельности по обеспечению комплексной безопасности в МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» проводились плановые мероприятия:

- обучение сотрудников в АНОО ДПО «Интеллект»:
 - а). по программе «Охрана труда для руководителей и специалистов» – 6 человек;
 - б). по программе «Пожарная безопасность» – 2 человека;
 - в). по программе «Электробезопасность до 1000 В» – 2 человека;
- ежегодная проверка знаний неэлектрического персонала;
- инструктажи по ТБ (вводный, первичный, повторный, целевой);
- инструктажи по пожарной безопасности;
- инструктаж по электробезопасности;
- инструктажи педагогов по проведению внеаудиторных школьных и внешкольных мероприятий;
- инструктажи обучающихся, участников внеаудиторных школьных и внешкольных мероприятий;

- инструктажи по действиям в условиях возникновения ЧС природного, техногенного и биохимического характера;
- отработка (согласно графика) планов эвакуации в случае ЧС с работниками и обучающимися;
- плановые (согласно графика обслуживающих организаций) проверки исправности АУПС и СОУЭ, системы видеонаблюдения, первичных средств пожаротушения, состояния путей эвакуации;
- контроль по состоянию обеспечения ответственными лицами безопасных условий осуществления образовательного процесса;
- профилактические прививки: сезонные и возрастные;
- периодические (ежегодные) медицинские осмотры работников.

В 2022-2023 учебном году МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» было проведено 11 Муниципальных и зональных конкурсов:

- VII Городской конкурс-пленэр «Город Королёв глазами юных художников», приуроченный ко Дню города Королёв (13.09.2022г.-30.09.2022г.);
- X Муниципальный открытый конкурс портрета «Моя любимая мама», посвященный Международному Дню матери (07.11.2022г.-25.11.2022г.);
- Муниципальный этап конкурса «Перспективный дизайн Подмосковья» в рамках Городского фестиваля детского изобразительного и педагогического творчества «Мы – дети нашей страны!» в рамках Областного фестиваля детского и юношеского художественного и технического творчества «Юные таланты Московии» (07.11.2022г. - 25.11.2022г.);
- Муниципальный этап Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» в рамках фестиваля художественного творчества учащихся и воспитанников образовательных учреждений Московской области «Детям Подмосковья – безопасную жизнедеятельность» (20.02.2023г.-07.03.2023г.);
- Муниципальный этап Всероссийского конкурса литературного творчества «Человек доброй воли» в рамках фестиваля художественного творчества учащихся и воспитанников образовательных учреждений Московской области «Детям Подмосковья - безопасную жизнедеятельность» (06.03.2023г.-20.03.2023г.);
- Зональный конкурс наброска «Скетч-марафон «Весенние хлопоты» среди обучающихся Детских художественных школ и Школ искусств, подведомственных Комитету образования и Комитету по культуре (27.03.2023г.– 10.04.2023 г.);
- Муниципальный этап областного конкурса театров моды «Подиум – 2023» (в дистанционном формате) в рамках областного фестиваля детского и юношеского художественного и технического творчества «Юные таланты Московии» (27.03.2023г.-10.04.2023г.);
- Муниципальный фестиваль-конкурс «Любимая музыка» (Олимпиада по музыкально–теоретическим дисциплинам (22.03.2023г.-29.03.2023г.); Праздник хоров, хоровых ансамблей и солистов учреждений дополнительного образования, приуроченный к Дню Победы в ВОВ (15.04.2023г.-21.04.2023г.); Конкурс юных пианистов (номинации: полифоническое произведение, пьеса, фортепианный ансамбль, аккомпанемент - 18 мая 2023г.); Конкурс юных музыкантов-инструменталистов (номинации: инструментальное произведение (соло), инструментальный ансамбль – 19 мая 2023г.)).

553 обучающихся приняли участие в 65 конкурсах различного уровня: 272 обучающихся приняли участие в 28 муниципальных конкурсах, 116 обучающихся – в 14 зональных и региональных конкурсах, 64 обучающихся – в 10 всероссийских конкурсах, 86 обучающихся – в 13 международных конкурсах. Победителями стали 129 обучающихся, 208 – призерами.

За 2022-2023 учебный год МБУ ДО ЦХиГО «Школа Классика-Арт» провело более 40 городских мероприятий. Среди них ежемесячные художественные выставки творческих работ обучающихся в витринах Школы и в МБУК ДК «Юбилейный»,

посвященные Дню города, Дню учителя, Рождеству и новогодним праздникам, Масленице, Международному женскому дню, Дню космонавтики, Дню Великой Победы; мастер-классы, пленэры, интерактивные игры, флешмобы, концерты в рамках городских мероприятий ко Дню города, Дню защиты детей, Мастерской Деда Мороза, новогодних городских мероприятий, Дню Победы.

Творческие коллективы Школы принимают активное участие в городских мероприятиях:

- Вокальный ансамбль «Бамбучики» (руководитель Шапошников Михаил Иванович);
- Вокальный ансамбль «Мечта» (руководитель Шапошников Михаил Иванович) – на базе МБОУ «Лицей №4»;
- Вокальный ансамбль «Армонико» (руководитель Шапошникова Ирина Анатольевна);
- Образцовый детский коллектив Московской области «Детский хореографический ансамбль «Акварель» (руководитель Гусева Юлия Леонидовна);
- «Театр моды «Жар-птица» (руководитель Бирюкова Людмила Викторовна).

В 2022-2023 учебном году Детский хореографический ансамбль «Акварель» (руководитель Гусева Юлия Леонидовна) получил звание Образцового детского коллектива Московской области (распоряжение Министерства образования Московской области от 28.12.2022 № Р-865).

На базе Школы продолжает работать Молодежная медиаредакция «Привет!» (руководитель редакции и педагог Кирилина Дарья Сергеевна), которая является многократным победителем Фестиваля школьных СМИ МГУ, фестиваля молодежной журналистики «Пингвины пера» и многих других. В 2022-2023 учебном году журналист редакции Тынчерова Сабина стала победителем Международного конкурса эссе «Вечные ценности - диалог культур: Россия – Китай» в рамках Международного творческого проекта «Мой мир», Воробьева Ева – призером Областного этапа конкурса литературного творчества «Человек доброй воли» в рамках Всероссийского фестиваля художественного творчества учащихся и воспитанников образовательных учреждений Московской области «Детям Подмосковья – безопасную жизнедеятельность».

В рамках летней оздоровительной компании в 2022-2023 учебном году в Учреждении с 01.06 по 30.06.2023г. была организована Летняя творческая площадка (малые формы досуга) с целью организации содержательного и безопасного летнего отдыха детей, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, реализации потребностей детей в общении, удовлетворении познавательных интересов, развития творческих способностей, рационального использования каникулярного времени, формирования у обучающихся общей культуры.

Летняя творческая площадка рассчитана на дневное пребывание детей по направлениям искусства «Хореография», «Вокальный ансамбль», «Театр», «Изобразительное искусство» общей продолжительностью не более 4 часов в течение рабочей недели. Общая численность обучающихся составила 89 человек (8 групп) в возрасте от 5 до 15 лет.

Ко Дню защиты детей на летней творческой площадке состоялся летний пленэр «Рисуем город Королёв», мастер-класс по чирлидингу, интерактивная игровая программа «Вместе – веселее!», концертная программа «Детство – лучшая планета», танцевальный флешмоб «Чунга-чанга».

В рамках акции «Здоровье – твоё богатство» в целях укрепления общего физического здоровья обучающихся, а также для приобретения ими навыков здорового образа жизни, культуры отдыха и поведения ежедневно проводилась утренняя зарядка.

Перед проведением занятий по вокалу проводилась утренняя речевая гимнастика в целях подготовки голоса детей к речи и пению, для улучшения взаимодействия и координации слуха и голоса.

В рамках Всероссийской акции был проведён экологический урок «День эколога в России» для повышения экологической грамотности подрастающего поколения.

В рамках мероприятий ко Дню рождения дополнительного образования совместно с МАУ ДО «Центр художественного мастерства» обучающиеся хореографического отделения провели мастер-класс «Вместе веселее!»

Ко Дню России была приурочена экскурсия в павильон «Космос» на ВДНХ в г. Москва.

Ко Дню памяти и скорби состоялось литературное занятие «Читка произведений о войне» и просмотр документального фильма «Дети и война».

Всего в рамках летней творческой площадки было проведено 96 мероприятий, из них – 11 спортивных, 80 мероприятий в рамках кружковой деятельности, 1 экскурсия и 2 мастер-класса, 1 флешмоб, 1 концерт.